

孟景伟参加并指导梨园镇2024年度民主生活会时强调

# 奋勇争先促发展不断开创梨园镇高质量发展新局面

本报讯(记者 赵紫楠)按照市委、区委统一部署和要求,近日,区委书记孟景伟参加并指导梨园镇2024年度民主生活会。他强调,开好民主生活会是党内政治生活的重要内容,也是对领导班子自身建设成效的一次集中检验。要认真整改落实,从严从实做好民主生活会“后半篇文章”,切实把会议成果总结好、运用好,转化为奋勇争先促进发展的强大动力,不断开创梨园镇高质量发展新局面。

会上,梨园镇领导班子进行了认真准备,广泛征求意见建议,认真撰写班子和个人对照检查材料。会上,梨园镇党委书记、镇长张弘代表镇领导班子作对照检查发言,镇领导班子成员逐一作个人对照检查发言,进行批评和自我批评。

孟景伟认真聆听大家发言,对本次民主生活会予以充分肯定。他指出,这是一次高质量的民主生活会,达到了统一思想、增进团结、改进工作的目的。问题根源挖得“深”,查摆问题见人见事见思想,体现了实事求是的工作作风。相

互批评“真”,开门见山、直奔主题,互相批评既尖锐又中肯。整改措施“实”,提出的举措切中要害,针对性、操作性强,利于推动下一步工作。

孟景伟强调,要旗帜鲜明讲政治,在强化副中心意识上体现更高站位。深入践行“看北京首先要从政治上看”的要求,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚决做到“两个维护”,不折不扣贯彻落实中央、市委、区委各项决策部署。坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,在深化、内化、转化上下更大功夫,以思想理论水平的提高促进政治能力、领导能力的提升,不断把学习成果转化为担当作为、推动发展的强大动力。驰而不息严肃党内政治生活,严格执行新形势下党内政治生活的若干准则,用好“政治体检”“群众评价”等机制,进一步增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。

孟景伟强调,要奋勇争先促发展,在回答好市委“二十年之问”上作出更多梨园贡献。加速推动产业发展扩量提质,

全面落实产业发展“三大工程”,加大招商引资力度,吸引更多优质企业落地,进一步增强经济发展活力;抓紧推进梨园美术馆等重大项目建设,不断增强地区的城市功能。深入推进文旅体商融合发展,充分发挥优质资源带动作用,不断丰富“吃住行、游购娱”全链条消费场景,更好地承接环球主题公园外溢效应。盘活管好农村集体“三资”,进一步结合国有“三资”改革,镇村往来款专项清查行动,全面精准摸清家底,持续完善农村集体“三资”监管体系,让闲置资源“活起来、用起来”,进一步释放农村发展潜力。

孟景伟强调,要用用心用情惠民生,在为民服务上取得更大成效。进一步提高群众获得感,深入开展“七有五性”系统提升行动,加强村居服务站建设,提供更多公共服务。进一步提升治理效能,坚持法治、共治、德治“三治融合”,打好“热线+网格”组合拳,加强矛盾纠纷排查化解和安全生产整治工作,让“副中心有我”社会动员体系在梨园形成更多生动实践。进一步精心打理城市,高质量建

设花园城市,着力构建三级花园街区体系,扎实推进老旧小区改造,编织好梨园的“金角银边”,开展好“公共艺术扮靓城市”专项行动,引导市场主体参与,植入多元业态和艺术元素,打造更多高品质城市生活空间。

孟景伟强调,要履职尽责强担当,在落实管党治党责任上树立更好形象。毫不松懈加强党的建设,严格履行主体责任和“一岗双责”,主动抓、主动管,推动党建和业务工作深度融合、互促共进。从严从实做好民主生活会“后半篇文章”,统筹推进“当下改”与“长久立”,切实将整改成果转化为推动梨园高质量发展的实际成效。巩固深化党纪学习教育成果,坚持融入日常、抓在经常,做到“惩防治”贯通协调、“三不腐”一体推进,进一步营造风清气正的良好政治生态。持之以恒改进工作作风,认真践行“四下基层”优良传统,脚步向下走,服务向下沉,着力构建“情况在一线掌握、力量在一线汇聚、问题在一线解决”的工作格局。

区委常委、组织部部长王翔宇参加。

## 孟景伟以普通党员身份参加所在党支部组织生活会时强调 坚持党建引领 在落实「全面提升年」 工作主基调中走在前、作表率

本报讯(记者 石峰)近日,通州区委办公室第一党支部2024年度组织生活会召开,区委书记孟景伟以普通党员身份参加。

会上,区委办公室第一党支部书记代表支部委员会报告支部工作情况并作对照检查,党员代表逐一开展自我批评和相互批评,党总支书记进行点评。

孟景伟认真听取发言,他指出,组织生活会是党支部必须开展好的“规定动作”,各位党员结合各自思想和工作实际进行了自评和互评,开展了自我剖析并提出改进措施,下一步还要继续抓好整改落实。

孟景伟指出,2025年通州区明确了“全面提升年”工作主基调,区委办公室要努力在全区各级机关中带好头、作表率,继续保持扎实的工作作风和一流的工作水平。

孟景伟强调,要提升政治能力。时刻保持政治清醒和政治自觉,把讲政治要求落实到日常办公办会办事全过程、各方面,切实做到“两个维护”。要把准政治方向,保持高度的政治敏锐性,始终在思想上政治上行动上同党中央保持一致。要严守政治纪律,常怀敬畏之心,在组织上讲服从,在行动上讲规矩。要夯实理论根基,学深悟透党的创新理论,领会高质量发展的内涵要义,不断把学习成效转化为指导实践、推动工作的强大力量。

孟景伟强调,要提升大局意识。始终把服务副中心建设大局作为谋划工作的立足点,开展工作的着力点。要坚持站高一位,清醒认识当前的优势和差距,自觉站在更高位置来看待各项工作。要坚持看远一些,要以历史使命、战略思维研究问题,助力副中心成为中国式现代化进程中的城市发展样板。要坚持想深一层,把事想细、想深、想透、想实,谋定即动、精益求精,做工作中的有心人。

孟景伟强调,要提升服务质效。树立“有解思维”,面对棘手、复杂的情况,要牢记“为谁解”,探索“怎么解”,寻求“最优解”。坚持“跳起摸高”,多向领域标杆、先进地区学习,敢于攀高比强。坚持紧抓快办,大力发扬“马上就办、办就办好”的工作作风,让高效率成为标准。坚持闭环意识,不断优化方法、理顺机制,密切配合,确保“事事有落着,件件有回音”。坚持向上争取,加强与市级机关的对接,积极为副中心争取发展资源。

孟景伟强调,要提升党建水平。发挥好区委建设办作用,统筹推进全区党建工作发展,抓好系统党(工)委作用发挥、社区(村)“两委”换届、新兴领域党建等重点工作,推动基层党组织建设从“规范标准”向“有效引领保障中心工作”转变。加强自身党建工作,压实全面从严治党责任,做深做实“政治体检+业务体检”,打造更具吸引力、影响力的党建品牌,把党建优势转化为服务发展的强大动力。

孟景伟强调,要提升整体活力。年轻干部要自觉加强政治历练,积累工作经验,把艰苦付出当作成长基石,在应对挑战、克服困难、解决矛盾中提升素质,在培养和锤炼中展现青春价值与担当,为副中心高质量发展再立新功、再创佳绩。

会议还开展了民主测评党员工作。

看花灯、猜灯谜、刷年画、吹糖人、摇元宵

## 永顺游园会非遗荟萃乐趣多

本报记者 王倚剑



市民穿行于花灯之中,感受游园乐趣。记者 唐建/摄

2月8日至9日,永顺镇刘庄公园内举办了一场别开生面的元宵主题游园会,活动以“永顺元宵六艺赏,华彩韵韵映团圆”为主题,以“六艺”为文化内核,融合非遗体验、元宵习俗,为市民搭建了感受副中心悠久历史和深厚文化底蕴的平台。

### 文艺表演展居民风采

8日上午约10时,天气虽寒,但游园会场内人头攒动,居民纷纷前来打卡游园。

游园会以一连串精彩表演拉开帷幕。传统舞狮表演中,两只狮子上下翻飞、灵动威猛、朝气蓬勃。由永顺里居民组成的表演队伍也不逊色,富河园社区的空竹队带来节目《俏花旦》,技巧娴熟;永顺南里社区表演队的《盛世龙鼓》节奏分明,鼓点激昂澎湃;压轴出场的金地格林舞蹈队舞姿曼妙,赢得观众阵阵掌声与喝彩声;温榆河之声舞蹈队的腰鼓表演磅礴大气,动作整齐划一。系列表演展现出居民的活力与风采,也将欢乐氛围推向顶点。

### 非遗市集带动文化体验

本次游园会分为永顺花灯区、休闲娱乐区、元宵集市三大区域。永顺花灯区可以赏花灯、猜灯谜、品历史。灯下悬挂的灯谜引来游人驻足,历史墙展示着元宵节传统习俗、通州悠久历史和永顺镇的蓬勃发展历程。

花灯区另一大亮点是非遗市集。轻轻一刷,便可将财神和蛇年生肖主题木版年画带回家。纸翻花吸引孩子的注意,也让许多大人回忆起童年。糖画和吹糖人最受欢迎,没几分钟就排起长队,大家乐呵呵地互相礼让,“让带小朋友的

排前面!”手工艺人们现场展示精湛技艺,随着巧手移动,糖浆画出蝴蝶、飞龙、燕子等生动图案;“慢慢吹气,别太用力,这样就好。”一个吹、一个捏,在手工艺人与游人的合作下,一只姿态优美的小鹿糖人慢慢成形。近距离体验让每一位参与者都能感受到非遗的独特魅力。

### 元宵集市有吃有玩

游园会元宵集市有吃有玩。羊肉串份量十足,冰糖葫芦现吃现蘸,老北京茶汤醇厚浓郁,各类小吃应有尽有,充满

年味。

在元宵制作体验区,工作人员带领游客一起动手摇元宵,将山楂、五仁、黑芝麻等不同口味馅料放入米粉中摇晃,反复蘸水、裹粉,一只只圆溜溜的元宵被摇了出来。参与观众高高兴地打包亲手制作的元宵,都说要与家人一起分享。以六艺之“书”为主题,专业老师带来毛笔书法体验,手把手带参与者写“福”字。

休闲娱乐区集结多样欢乐。投篮互动体验区大人小孩齐上阵,一次次精准投篮引来阵阵喝彩。地板钢琴区对应六

艺之“乐”,吸引了一群好奇的小朋友,他们用脚尖轻轻触碰琴键,让现场响起悦耳旋律。

“今天来玩的人特别多,很热闹。我们体验了好几个项目,希望以后每个节日都能在家门口参与这样有趣的活动。”居民蔡女士说道。

永顺镇党委副书记程红表示,此次活动全面展现了永顺深厚的文化底蕴和蓬勃的发展活力,接下来,永顺镇将继续提升惠民服务水平,开展更多文化活动,推动经济高质量发展,为居民打造绿色、舒适、便捷的城市生活环境。

## 大手拉小手 安全记心间 北苑青少年探秘消防站体验“火焰蓝”



消防员向孩子与家长科普消防知识。

本报讯(记者 王军志)寒假是青少年放松身心的时间,也是收获成长的契机,近日,北苑街道携手新华街道消防救援站,开展“大手拉小手,安全记心间”亲子参观活动,辖区青少年家庭走进消防站参观学习,并与消防员“面对面”互动,近距离感受消防、体验消防。

新华街道消防救援站的消防员们热情接待了这群“小客人”,他们化身安全科普讲师,为大家带来了一场有趣的消防安全知识讲座。“有没有哪位小朋友知道灭火器的使用秘诀?”“我知道!拔掉小帽子,对准火根喷!”结合真实的火灾事故案例,消防员生动形象地向孩子们科普了火灾的成因、危害,以及如何报火警、如何紧急避险等常见的预防措施。孩子们纷纷举手参与互动,课堂氛围十分活跃。

“这是抢险救援消防车,也是消防员的‘移动装备库’。”“这辆是云梯消防车,可以升到很高的地方去救人。”在消防车辆装备器材展示区,消防员通过讲解与现场展示相结合的方式,为孩子们介绍了各类消防车辆和灭火救援器材的用途及使用方法,并让孩子们穿上战斗服、戴上隔热帽,现场体验了一回“小小消防员”的角色扮演,责任感与使命感在孩子们心中悄然生根。

街道工作人员表示,此次探秘消防站活动,不仅加深了青少年对“火焰蓝”的认识,增强了他们的消防安全意识和自救能力,更营造了“人人学消防、人人懂消防”的良好氛围,为推动形成“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的生动实践贡献力量。

## 接诉即办 未诉先办

潞邑街道“吹哨报到”推进供水水源置换

# 763户居民喝上“放心水”

本报讯(记者 谢佳航)水更清澈了,壶里的水碱明显减少……这是潞邑街道新嘉园小区居民用上市政水后的真切感受。记者了解到,经过街道和社区工作人员的不懈努力,新嘉园小区顺利完成供水水源切换,让一期582户居民、29户底商以及二期152户居民的用水品质得到了质的飞跃。

新嘉园小区始建于2002年,由于当时不具备市政供水条件,小区一直依赖自备井供水。然而,随着时间推移,自备井设施逐渐老化,故障频发、水质差等

问题接踵而至,给居民生活带来了诸多不便。部分居民反映,新买的锅具和水壶用不了几次,就会结一层厚厚的白色水垢,严重影响了日常生活。

为彻底解决新嘉园小区居民长期面临的用水难题,潞邑街道积极行动,依托“吹哨报到”机制,协调通州区水务局、北京市自来水集团及社区、产权单位,制定了详细的供水改造方案,全力推进小区供水水源置换。

在前期水表更换工作中,潞邑社区工作人员通过入户走访、微信群通知等

多种方式,耐心向居民讲解供水改造计划,同时深入了解居民的诉求和困难,积极协调解决实际问题。新管线勾头通水作业期间,社区也充分考虑居民的用水需求,协调供水车停放在小区公共区域,方便居民随时取水。并针对行动不便的居民提供送水上门服务,确保居民用水无忧。经过不懈努力,新嘉园小区763户居民顺利喝上了市政水。

“这真是大好事!以前的水碱性强,水质硬,自来水管线老化,经常会出现停水维修。现在不仅水质好了,供水也比

以前稳定了,用水方便多了!”小区居民李大爷说。

潞邑街道党工委委员、办事处副主任张锋表示,供水事关民生福祉,此次新嘉园更换市政水后,潞邑街道将持续关注新嘉园小区的用水情况,确保自来水管线的稳定与安全,同时也将以此为契机,进一步加强城市基础设施建设,不断提升辖区居民的生活质量。

下一步,潞邑街道将继续坚持人民至上,紧盯群众最关心最直接最现实的利益问题,打通服务群众“最后一公里”。

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善